

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

кафров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 8 (325)
Вторник, 7 марта 1961 г.

Выходит с 1931 года
Цена 2 коп.

Яков БЕЛИНСКИЙ

Сердца подруг

Нелегко быть, наверно, женщиной,
Стоять наравне с мужчиной
У моторов, гудящих бешено,
Целиною вести машины...
И порадовать сказкой
обещанной,
И проверить тетрадки сына,
И всегда оставаться
женщиной —
Желанной, манящей,
красивой...
Под Октябрьской бури раскатами,
И у дымных стен Сталинграда

Шли вы в битву бок о бок
с братьями.
Умирали с мужьями рядом...
И откуда у наших милых,
В их сердцах, откровенных,
смелых,
Столько непобедимой силы
И упорства в руках умелых!..
Солнцем мартовским озаренная,
Дарит вам все цветы планеты.
Всю любовь — Отчизна,
Пыл сердец — влюбленные,
Вдохновение свое — поэты!

СПАСИБО ВАМ, ЖЕНЩИНЫ!

ТРЕТЬЕГО числа каждого месяца, кроме воскресенья, там, где работают люди, любят этих женщин ждут дома несколько позже обычного. Рабочий день в институте закончен. Многие отделы закрыты. Все спешат по своим делам. На замке и дверь с надписью «Отдел кадров». Но эта комната не пустует. В коридорном шуме трудно услышать голоса, раздающиеся в ней. Здесь идет производственное совещание. Спокойно и деловито обсуждается план работы на будущий месяц, подводятся итоги уже выполненной работы.

Подобные совещания в отделе кадров стали уже неписанным правилом. Именно здесь, в товарищеской обстановке, появлялись новые мысли, подсказанные опытом; новые предложения, которые шли от сердца.

Возможно, некоторые и усматриваются в том, что, по сути дела, сугубо канцелярскую работу можно отнести к разряду творческих.



На снимке: Л. Ф. Орлинская, Л. С. Смирнова, Л. Н. Гулякова и Т. Н. Лисицина за обсуждением плана работы.

ОДНАЖДЫ шла очередная «ленточка». Говорили о многом, редко проводили за ней Людмила Николаевна Гулякова, Лидия Федоровна Орлинская, Таисия Николаевна Лисицина. Через месяц — другой в машинописном навсегда исчезли материалы отдела кадров. Даже члены распределения молодых специалистов, одна из трудоемких работ, были нынче составлены и отпечатаны своими руками.

Так после каждого совещания, из месяца в месяц в работе отдела кадров внимательный глаз мог заметить какое-нибудь нововведение.

КАК-ТО перед уходом домой начальник отдела кадров Лилия Сергеевна Смирнова, словно невзначай, сказала:

— А что, девочки, не начать ли нам бороться за звание коллектива коммунистического труда? Ведь неправильное это представление, что такого звания могут добиться лишь работающие бригады. Представим себе, что мы тоже своеобразная бригада. И, немного подумав, добавила:

— А насчет обязательства, так (Продолжение на 2-й стр.)



У КОМСОМОЛЬЦЕВ ОПТИЧЕСКОГО

В ДВА ЗАХОДА

На ОПТИЧЕСКОМ факультете состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. 20 февраля собрание было сорвано, так как после перерыва в зале собралось не более половины присутствующих вначале. Особенностью опустела та часть зала, где сидели пятикурсники. Комсомольцы курса решили, что десятиминутный перерыв слишком удлинил собрание и потихоньку исчезли.

Факультетское бюро приняло решение перенести конференцию на 22 февраля.

УСПЕХИ НЕМАЛЫЕ...

ОТЧЕТНЫЙ доклад секретаря бюро Ф. Цапуриной не содержал громких фраз и обращений. В нем просто рассказывалось о большой работе, проведенной на факультете.

Наши комсомольцы участвовали в летних стройках, организовали на ГОМЗе консультационные пункты для рабочих, проводили политбеседы в группах, организовали воскресник, участвовали в работе дружин, организовали агитпоходы по Ленинградской области.

Большое внимание уделялось

учебной работе. Группы сами решали вопрос о передаче экзамена, об отчислении из института. Особенно хорошо эта работа велась на втором курсе, хуже на третьем и совсем плохо обстояло дело на четвертом курсе.

Проводились также рейды с фотоаппаратом по общежитию, по институту, выпускались фотогазеты.

Был наложен регулярный выпуск газеты «Оптик». Большую работу провели наши комсомольцы в подшефном детдоме.

...НО ЕСТЬ И НЕДОСТАТКИ

ОДНАКО в работе комсомольской организации имеется много недостатков. Об этом говорили выступавшие в прениях.

О тех, кто мешает нам работать, плохо учится повела разговор в своем выступлении студентка 336-й группы Г. Орловская. Она рассказала о серьезных недостатках в учебной работе на III и IV курсах, успеваемость на которых очень низка.

Студент II курса О. Якунина отметил, что на факультете слабо контролируется выполнение комсомольцами общественных поручений. А. Мень (338-я группа) справедливо критиковал бюро факультета за слабую связь со СНО.

НАШИ ЗАДАЧИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ защита дипломных проектов студентами 642-й группы оптического факультета. При защите проектов большая часть студентов проявила хорошие знания в области оптико-механического приборостроения, а также умение применять их на практике.

Особенно хочется отметить проекты Ю. В. Кудряшова, И. А. Агальцовой и К. И. Каменской, в которых они показали умение самостоятельно решать сложные инженерные задачи.

Хорошую конструкторскую подготовку продемонстрировали дипломантки Л. С. Гуденок, Г. Н. Смирнова, Г. Н. Теленкова.

Глубокие теоретические знания и глубокую инженерную подготовку показали на защите наши китайские товарищи Чжан Те-чен, Чэн Син-пу, Ян Инь, Ян Юн-чэ.

Особенно следует отметить проект Чэн Син-пу «Трансформатор для развертки панорамических снимков», который явился самостоятельной и вдумчивой работой. Исчерпывающие ответы китайской студентки на вопросы членов государственной экзаменационной комиссии убедительно подтвердили, что в ее лице оптико-механическая про-

фессия получила ценностную специалиста.

Скоро наши питомцы разъются по заводам и научным учреждениям. Хочется поздравить всех выпускников с началом самостоятельного трудовой жизни, пожелать им успешно работать и одновременно повышать свой технический уровень.

В добрый путь!

М. М. РУСИНОВ, профессор, заведующий кафедрой оптико-механических приборов, Н. П. ЕВТЕЕВА, секретарь государственной экзаменационной комиссии

Предлагаем, обсуждаем

ДА, ЭТО НУЖНО

В СВЯЗИ с возросшими требованиями к молодым специалистам высшие учебные заведения страны, и в том числе наш институт, принимают меры по улучшению подготовки студентов к практической деятельности. В этих условиях роль студенческого научного общества должна возрасти.

Работа в секциях СНО, несомненно, приносит пользу студентам, углубляя их знания и прививая навыки к самостоятельной деятельности. Занимаясь в СНО, студенты, особенно старших курсов, как правило, выполняют реальные задания, конструируют приборы, проводят исследования.

Поэтому нужно усилить агитацию за СНО, привлекать широкие

массы студентов к конструкторской и исследовательской работе. Этую задачу поможет решить выставка достижений СНО, проект которой в общих чертах предлагает студентка 434-й группы Е. Брозоль в статье «Создадим выставку-музей», опубликованной в № 41 «Кадры приборостроению» за 1960 г.

Существенным препятствием является отсутствие специального помещения для выставки. Этот вопрос должна решить администрация института. Комитет комсомола готов оказать поддержку активу СНО в проведении этого важного мероприятия.

А. КАЙДАНОВ, член комитета ВЛКСМ

УЧЕНЫЙ-ПРАКТИК



ты на производстве. Еще до поступления в институт он работал механиком на швейной фабрике, потом, став инженером, на заводе «Линотип», во время Великой Отечественной войны Василий Васильевич трудился в мастерских при ЛИТМО, ремонтируя оптико-механические приборы для фронта. Затем он работал конструктором, а спустя некоторое время начальником конструктивского бюро в другом городе.

Научно-исследовательская работа В. В. Кулагина тесно связана с практикой. Результатом этой работы явилась диссертация, защищенная им в 1957 г.

Интересны и содержательные лекции доцента Кулагина по разработанному им курсу «Детали и механизмы точных приборов». Ценные консультации, постоянная готовность помочь советом создали ему заслуженную популярность как среди студентов, преподавателей института, так и среди работников промышленности.

Василий Васильевич обладает исключительной скромностью и замечательными душевными качествами: он всегда готов оказать помощь любому, кто к нему обратится за советом.

Сотрудники факультета горячо поздравляют Василия Васильевича, желают ему доброго здоровья и больших успехов в работе.

20 лет на посту

НЕДАВНО сотрудники оптического факультета поздравили своего декана доцента Георгия Васильевича Погарева с 20-летием его инженерной, научной и педагогической деятельности в Ленинградском институте точной механики и оптики.

Воспитанник ЛИТМО Г. В. Погарев в годы войны был одним из руководителей организованной при нашем институте базы по ремонту оптических приборов для нужд фронта.

После Великой Отечественной войны Г. В. Погарев принимал непосредственное участие в восстановлении и дальнейшем развитии нашего вуза.

В последнее время Г. В. Погарев, работая деканом, приложил немало усилий для улучшения учебной, научной и воспитательной работы на оптическом факультете.

Непрерывно повышая свою научную квалификацию, Георгий Васильевич одновременно трудился над усовершенствованием разработанных им курсов и лабораторных работ, которые являются основными на факультете.



Его труды по сборке и регулировке оптико-механических приборов и оптическим измерениям имеют большое научное и практическое значение для приборостроительной промышленности.

В институте знает Г. В. Погарев как активного, энергичного и всегда жизнерадостного человека, уделяющего большое внимание воспитательной работе со студентами.

Пожелаем же юбиляру хорошего здоровья, успехов в научной и учебной деятельности.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Самопроверяющиеся часы

И ИСТИНУТ хронометрии в Швейцарии присудил первую премию за новые электронные часы с автоматической проверкой точности хода по обычным радиосигналам проверки времени. Через небольшой радиоприемник часы получают импульсы в момент, когда передается сигнал времени. Если часы отстали или ушли вперед, аппарат ставит стрелки в правильное положение и регулирует ход. Часы могут работать и от электросети и от пружинного завода. Несмотря на сложность конструкции, эти часы могут изготавливаться конвейерным способом. Размеры их невелики.

Авторулевой

Работник болгарского морского пароходства Антон Борисов сконструировал прибор для автоматического управления судном. Этот прибор отличается от известных аналогичных авторулевых точностью и дешевизной. Авторулевой конструкции Антона Борисова компактна, его можно монтировать на любом судне без больших затрат на подготовительные работы. При длительном плавании он

может точно вести судно по заранее намеченному курсу. Благодаря этому экономия ходового времени достигает 4 процентов.

**Каара
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**

